

编者按

5月1日,济南一天之内有两个男孩溺水,一名在章丘一饭店院内的景观河,另一名则是在更加危险的黄河。据统计,每年天气转热后,黄河济南段几乎都会发生溺水死亡事件。悲剧的发生,主要是由于来此游玩的人被黄河平静的水面所迷惑,或者心存侥幸,下河游泳所致。随着天气越来越热,野外游泳嬉水的市民也多了起来,一个个悲剧也为我们敲响了警钟:生命无价,远离危险水域。

# 悲剧连发,一天两起少年溺水

## 一个不幸身亡,一个尚未找到

1日13时30分许,济南王舍人某中学初一学生和同学在黄河崔寨段岸边野炊,脱下衣服进入河中游泳,不慎溺水,因距离太远其同学无法施救。

本报记者 杜洪雷

### 五名学生黄河边野炊 一人下水后被卷走

位于崔寨徐家庄的黄河有个弯道,此处河流变得有些湍急,而河边相对平静的水面形成了一个假象。原本这一段的黄河北岸不适合野炊,因为这一侧多数地方河水紧靠着石头垒砌的河堤,少有成片的沙滩,而对面则是一片冲击河滩,更多人选择在对面游玩野炊。不幸的是,五名中学生选择在河北岸的一块小沙滩烤串。

这五名初一学生家在王舍人,距离此处的黄河并不近。恰逢“五一”假期,他们就相约在5月1日上午到黄河野炊。上午10时许,他们骑着电动车从家里出发,来到黄河岸边。

五个初中生并没有选择留在河南岸,而是穿过东郊浮桥来到河北岸,在东郊浮桥东侧一公里的位置停下。此处有一小片沙滩,能够放开烧烤炉子,并且有足够的空地。

5月1日的黄河岸边,虽然日头较晒,好在凉风不断。五名初中生支起炉子,边野炊边享受黄河边的风景。“我们都是非常好的朋友,有的还是从小学一起考上来的同学。”其中一名女生说。

13时30分许,烧烤吃到一半,学生小魏突然说要到河里去玩。“我们也知道黄河挺危险,劝过他不要玩水。”据一位同学称,小魏是外地的,好像是泰安的,是在小学二年级时转学过来的,后来一起上初中,今年应该是14岁。

说话间,小魏就将自己的白色运动鞋脱下来,紧接着又脱下上衣和裤子。一会儿,小魏就踩着松软的沙土朝着黄

河里面走去。从河岸边看过去,河边的水流是非常平稳的,或许是这个假象让小魏感觉自己没有问题。

“当我们再回头看他的时候,他已经距离我们四五米远了,看到他一浮一沉的就知道出事了。”其中一名同学称,当时他们曾经手拉手试图救小魏,可是根本够不着。同学们只能眼看着自己的小伙伴被黄河卷走。

### 家属称溺水学生 小时候怕水

小魏溺水,他的同学赶紧拨打110报警,并且通过小魏的手机联系了他的家属。随后,崔寨派出所、消防队员和急救医生赶到现场。此时的河面只有湍急的河水,根本没有小魏的身影。由于缺乏必要的救援设备,早期赶来的工作人员无法展开救援工作。

15时许,齐鲁晚报记者赶到事发黄河河段。此时,河对面依然有很多市民在玩耍,甚至有人在河里游泳,似乎不知道刚刚发生了溺水事件。

河岸上,小魏的四名同学情绪低落。“我们不让他下,不让他下水的。”一位同学不停地说。一会儿,这些学生的家长陆续赶到现场,对自己孩子的行为进行了严厉批评。原来,有些家长并不知道孩子来黄河边玩耍,甚至提到学校老师多次提醒学生不要到黄河玩耍。

随后,小魏的家属也赶到现场。其中一位家属看了一下河面,就开车朝着下游去了。小魏的表姐在现场看无计可施,着急地哭了。“我也不知道他会不会游泳,只是小时候他怕水。”小魏的表姐称,希望有人能够赶紧救救表弟。

之前,现场的民警联系了蓝天救援队济南直属队进行



黄河河滩上遗留着小魏的衣物。 本报记者 杜洪雷 摄

救援。18时许,记者了解到,救援队已携带冲锋舟和声呐设备赶到现场搜救。

### 黄河水下情况复杂 向前一步或迈入断崖

黄河济南段有多个地段是非常危险的,例如崔寨段和遥墙段。“这些地方的河道都有一个弯道,水流会变得湍急,而且河水下面暗流很多。”

一位原先在河务局上班的工作人员称,附近的村民都知道这些地方危险,会有意识地躲避,可是外地人就不一定知道了。

在事发河段恰好就有一个弯道,而且河北侧弯道处修建有堤坝。湍急的河水顺流而下,遇到堤坝之后就会有一个反弹,反弹的水流与顺流而下的河水碰撞形成漩涡和暗流。

由于河水浑浊,普通人从表面是无法看清楚的,一旦进入河水里面,就可能陷入漩涡。

“有一次我在水边看到一只乌龟,准备下水去抓,结果刚走出四五米突然脚够不着水底了,就像悬空一样。”附近的一位村民称,黄河水下应该就像一个个大台阶,不小心迈一步就可能落空三四米,非常危险。

济南现在的水上救援力量非常薄弱,仅有蓝天救援队济南直属队。蓝天救援队的救援人员都是“兼职”,平时都各有各的工作,有救援任务时,救援队员才带上装备赶到任务地点。

由于道路问题,他们很多时间往往耗在路上,而错过最佳的救援时间。这一次,三名蓝天救援队队员赶到事发水域,正在搜救。

### 链接

### 章丘一儿童不慎 掉入景观河溺亡

5月1日11时45分,章丘普集镇上皋村厚苑饭店院内有一儿童溺水,济南公安消防明水中队接到报警后立即出动1车8人赶赴现场。

上午11时59分,消防官兵到达现场并经询问得知:一名12岁左右的男孩不慎掉入景观河内,水深5米左右。

随后,中队官兵在岸边展开打捞。后经联系专业打捞人员到场,中队官兵遂配合专业人员下水搜救。

经过一番紧张救援,救援人员最终于12时51分将溺水儿童搜救出移至岸边,但孩子仍不幸溺水身亡。

## 花冠集团招聘启事

花冠集团以生产经营白酒为主,葡萄酒、投资金融、房地产、包装、酒店体验、澳洲葡萄酒基地等多元化发展的企业集团。

在白酒主业板块,下辖花冠酿酒股份、国花酒业、御思酒业与江苏大风歌酒业。拥有员工3600人,其中,中国白酒专家组成员、中国白酒大师1人,国家级白酒评委8人,省级白酒评委9人,酿酒发酵池1万余个,年产优质粮食酒2万多吨,储酒能力10多万吨,是山东省生产与储存能力最大的白酒生产基地之一。

为支持花冠·冠群芳品牌全省化战略,满足市场发展需求,加强人才储备,花冠集团在菏泽、济宁、济南、泰安、临沂、莱芜、日照、潍坊、滨州等市场招聘业务精英50人,文秘2人,企业文化讲解员2人。

业务精英:男性,35周岁以下,大专以上学历,为人正直诚恳,做事认真踏实,具备良好的团队精

神和学习能力,富有开拓精神,有快消品工作经验者优先。

文秘:男性,30周岁以下,中文、文秘相关专业本科以上学历,文笔优秀,能独立起草文书材料,编制各类行政公文,具备较强的沟通协调能力,积极主动,有报刊发稿或相关工作经验者优先。

讲解员:女性,30周岁以下,中文、旅游相关专业专科以上学历,形象气质佳,身高165cm以上,待人热情,普通话标准,应变能力强,有相关培训经验或讲解经验者优先。

联系人:于主任(15865851181)

李女士(18253093582)

联系电话:0530-8029665

邮箱:hgnjhr@126.com(请将简历发送至本邮箱,截止日期2017年5月10日)

公司地址:菏泽市巨野县花冠路西段

